

Колхозы Лувьяновского сельсовета сегодня заканчивают косовицу яровых. Бобовые и крупяные убранны. Вчера, здесь кончили сев озимых. Каждый колхоз посещает не менее 15 процентов озимых сверх плана. Обсуждая обращение колхоза им. Парижской коммуны Вет-

лужского района, колхозники сельхозартелей: «Красная дубрава», «Красный яворь», им. ОГПУ, «Смельчак» взяли обязательство в течение фронтовой декады выбрать конопель и вырыть картофель.

Л. ВИНОКУРОВА,

Новый учебный год

Вчера школьники младших классов сели за парты. Советская школа начинает второй учебный год в условиях ожесточенной битвы с германским фашизмом.

Страна переживает суровые дни. Дети наше будущее. Во имя детей, их судьбы, их счастья сражаются миллионы бойцов и командиров.

Во имя счастья подрастающих поколений, работают не покладая рук миллионы граждан на фабриках, заводах, колхозах помогая воинам громить ненавистного врага.

Вот, почему, как и в мирные годы, партия и советская власть требует строгого проведения в жизнь сталинского закона о всеобщем.

Нельзя допустить такого положения, какое имело место в прошлом учебном году, когда в Бечасове, Салганах, Болховском, недалековидные работники Советов, ссылаясь на трудности войны оставили десятки ребят за бортом школы.

С первых дней занятий в школе — педагоги должны обеспечить нормальный ход учебы, высокое качество воспитания.

В этом году каникулы были для наших школьников особыми. Тысячи учащихся вместе с учителями вышли на колхозные поля района чтобы помочь своей родине убрать урожай.

Учащиеся Екатириновской нач. школы заработали 1000 трудодней. Пятьсот пятьдесят единиц заработали школьники Абрамовской нач. школы. Из Васильевской НСШ, Базаев Витя заработал 160 трудодней, Стульчиков Петья — 140, Щербачова Зоя 96 и т. д. А всего учащихся Васильевской НСШ заработали до 1-го сентября больше 3000 трудодней.

Работа на полях — хорошая школа труда для советских ребят. И правильно будет поступать те учителя, которые после школьных занятий организованно, всем отрядом пойдут помогать колхозу убирать урожай. Не менее 100 трудодней в трудовой книжке каждого школьника на 1 октября 1942 года! Так решали учащиеся Васильевской школы.

За работу же, товарищи учителя! Сделаем все, чтобы наши дети росли достойными великого времени, в которое мы живем, достойными своих героев — отцов, сражающихся против гитлеровских захватчиков за счастье и свободу нашего народа.

Об обращении колхозников колхоза им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников в колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.
2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.
3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководители МТС и совхозов побольшевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:
 - а) завершения уборки колосовых, крупяных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;
 - б) полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.
4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.
5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех, колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Организуем фронтовую декаду по завершению уборки урожая и озимого сева

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волюновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины бесстрашно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков больше задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом. Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно выработывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью окочен и разстлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрейшего окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая. 1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскородовать к 3 сентября. 2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера. 3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам. 4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов. 5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепосадки выполнить к 7 сентября. 6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса. 7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

ный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон. Завоеем же первенство в соревновании, завоеем Знамя Государственного Комитета Оборон! По поручению собрания обращение подписали: И КОНОСОВ — пред. колхоза, А. ВИХАРЕВ — бригадир, Е. КОНОВАЛОВА — звеньевая, В. СОЛОВЬЕВА — звеньевая, А. СОЛОВЬЕВА, В. КИТАЙЦЕВА, О. ПАЛЬТОВА, А. ШИЛОВ, Г. СЕТЮКОВ, П. КРУТИКОВ, И. СМОРОДИН, А. КУЗНЕЦОВА, М. КРУТИКОВА — колхозники-стахановцы.

Доска почета передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке хлебов на районную Доску почета заносятся:

- Иванова Евдокия** Васильевна, **Малнина** Едокия Федоровна, **Иванова** Анна Ивановна, Мария Ивановна — колхозницы им. Молотова, при норме 0,50 выкашивают ежедневно по 1—1,05 гектара.
- Лебедев Давид** Иванович — комбайнер, выполнивший на 28 августа план комбайновой уборки на 107 процентов.
- Картавина Мария** Андреевна — косец колхоза «Заря свободы», выполняет по 2—2,5 нормы в день на косовице овса.
- Котельникова Татьяна** Петровна — косец колхоза «Красный яворь» выполняет норму на 325 процентов.

Ответ на обращение

Обсудив обращение колхозников колхоза «Парижская коммуна» Ветлужского района о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых общее собрание колхозников колхоза «Красные горки» одобрило инициативу колхозников «Парижской коммуны». Все колхозники единодушно включились в фронтовую декаду, взяв на себя следующие обязательства:

- 1) Кончить жнитво всех колосовых до 2 сентября.
- 2) Озимой сев (сверх плана) кончить 4-м сентября.
- 3) Полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам до 4 сентября.
- 4) До 10 сентября кончить обмолот всех бобовых и крупяных культур.
- 5) Скородование кончить 4 сентября.
- 6) до 10 сентября произвести обмолот пшеницы на 50 процентов.
- 7) Сдать всем до 10 сентября теплые вещи.
- 8) Досрочно выполнить финансовый план.

По поручению собрания ИБРАЕВ Ф. С. ДЫДЫКИН А. В. ДЫДЫКИНА М. Ф.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли 3 укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с большими потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепление своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонии автомашин с войсками, сооружением и боеприпасами советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильнейший огонь разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Клетской, наши войска вели активные боевые действия и продвинулись впе-

ред. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты и захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1500 тыс. патронов много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Наская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огнем из пулеметов нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийские и 2 минометных батареи противника.

Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Нской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиодесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов. В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашин и более 200 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТов и блиндажей, 3 пулемета и

уничтожено до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа спустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат 128 артиллерийского полка 93 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя, получил какое либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийство мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 95 пакгаузов, 19 автомобилей, до 90 тыс. мешков с продовольствием и много бензина.

Никакой поправки лодырям

Бабина Пелагея Леонтьевна не каждый день выходит на работу. Сын ее, Николай тоже сидит дома. На колхозном собрании в сельхозартеле «Партизан» они были подвергнуты резкой критике. Презирать будем если не будешь выходить на работу, говорят колхозники Пелагее. И есть надежда, что

она исправится. А сыну Николаю надо брать пример с подростков пахарей и севцов, Трошина Федя, Трошина Коля, Капустина Коля, которых правление колхоза на этом собрании премировало за высокую производительность труда и отличное качество работы.

Н. СОРОКИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Лицо гитлеровского „нового порядка“ в Европе

Массовое истребление населения, грабежи реквизиции, голод и обнищание

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа (ТАСС). Как передает агентство Юаайтед Пресс, итальянская артиллерия разрушила 14 словенских и далматских деревень. Убиты и ранены сотни жителей. Произведены массовые аресты. Эта чудовищная расправа последовала за заявлением итальянской газеты «Джорнале д'Италия» о том, что итальянцы уже предоставили населению Словении и Далмации достаточно времени, чтобы согласиться на сотрудничество с Италией, и что «терпение итальянцев истощилось».

ЖЕНЕВА, 30 августа (ТАСС). Из Праги сообщают, что казнены по обвинению в «государственной измене» 11 чехов, в том числе одна женщина.

ЖЕНЕВА, 30 августа (ТАСС). Как передает агентство Гавас-ОФИ, в Амьене арестована группа французов, обвиненных в распространении антиправительственных и антигерманских листов и брошюр.

ЖЕНЕВА, 30 августа (ТАСС). По сообщению из Берлина, германские оккупационные власти

в Париже издали распоряжение о том, что весь урожай винограда во Франции должен быть предоставлен в распоряжение Германии. Утайка винограда и вина производителями, говорится в приказе, «будет наказываться, как тяжелое преступление».

ЛОНДОН, 30 августа (ТАСС). Как передает английское министерство информации, на французскую собственность в Эльзасе систематически накладывается севестр. Вся эта собственность переходит к Германии.

СТОКГОЛЬМ, 30 августа (ТАСС). По сообщениям польских газет, дневная порция хлеба жителям Варшавы составляет 100—120 граммов.

Польские рабочие, увезенные на принудительную работу в Германию, получают 80 граммов хлеба в день. Стоимость всего пайка польских рабочих в Германии равна 90 пфеннигам. Это означает, что они обречены на смерть от истощения.

ЗВЕРИ В МУНДИРАХ

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ни чего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

—Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы собирав все, ранее сказанное солдатами, заявил:

—В России можно не стеснять себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Повстрелась девушка — насилуй, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, венчать!

—Когда закончил эти слова

Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возражал ему, видимо, он выразил их мысли.

Надолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

—Ведь вы же свои? Вы — свои?

На колонках у нее сидел мальчик лет семи. Его наздо-

ровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхавшегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

—У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по русски.

—Хочу, matka, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему:

—Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

—Не захотят? Тогда я буду их повесить!

—То-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

—Как, говоришь, повесить? А вот так! — Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витька испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

—Вот так, — повторил он — и стал тянуть пояс. Витька заплакал; смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу:

—Опомнись, что делаешь?

—Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схвачу, поваляю, задую. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

—Matka, не смей! Не подымать руку на немецкий солдат! И смеются. А этот кровопийца озверел, глаза красные стали, Витьку вверх тянет и кричит:

—Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнувшись я на улице. А рядом — сын мой лежит. Опи, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубцы.

Слышу — дышат. Схватила я его не руки и ползком в клубню. И вот видите отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.

И. О. отв. редактора
М. А. ГОРОХОВ